

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота,
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ВТОРНИК, 12 октября 1982 года *

№ 122 (4439)

В райкоме КПСС, райисполкоме, профсоюзе работников сельского хозяйства, райкоме ВЛКСМ.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ХОЗЯЙСТВ, УБОРОЧНО-ТРАНСПОРТНЫХ КОМПЛЕКСОВ, ЗВЕНЬЕВ, МЕХАНИЗАТОРОВ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ 1982 г.

Рассмотрев показатели работы колхозов, совхозов, уборочно-транспортных комплексов, звеньев, механизаторов на уборке урожая 1982 года, бюро РК КПСС, исполнкомом районного Совета народных депутатов, президиумом райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ постановили:

Наградить переходящим Красным знаменем и Почетной грамотой коллектива колхоза «Кузбасс» (председатель В. Я. Погожев, секретарь парткома А. Ф. Прокудин, председатель профкома Н. Ф. Мишкин, секретарь комитета ВЛКСМ А. В. Атошкин), добившийся наилучших результатов на уборке зерновых, зернобобовых и силосных культур, засыпке семян.

Наградить переходящим призом имени Героя Советского Союза Головченко С. К. коллектив уборочно-транспортного комплекса колхоза «Кузбасс» (начальник А. В. Атошкин), добившийся намолота зерна в пересеч-

те на один комбайн 3390 центнеров.

Коллектив занести в районную Книгу почета.

Присудить первое место и наградить Почетной грамотой, премией в 200 рублей коллектив звена, руководимого А. Л. Устюжаниным из колхоза «Кузбасс», добившийся намолота зерна на один комбайн по 6690 центнеров.

Присудить второе место и наградить Почетной грамотой и денежной премией 150 рублей коллектив звена С. С. Канаховскому из совхоза «Пермаковский», намолотивший по 5798 центнеров на комбайн.

Присудить третье место и наградить Почетной грамотой и денежной премией 100 рублей коллектив звена А. П. Тимошенко из совхоза «Бачатский», добившийся намолота зерна в 4336 центнеров на комбайн.

Присудить первое место и наградить Дипломом, лентой «Чемпион уборки урожая 1982 года», Дипломом и ценный подарок комбайнера совхоза «Пермаковский».

Присудить третье место, Диплом и ценный подарок комбайнера совхоза «Пермаковский».

да, ценным подарком комбайнера совхоза «Пермаковский» М. А. Синицына, скосившего в валки 949 гектаров зерновых культур.

Присудить второе место, Диплом и ценный подарок комбайнера колхоза «Россия» М. Е. Стародубцеву, скосившему в валки 944 гектара зерновых культур.

Присудить первое место комбайнера колхоза им. XXI партсъезда А. Г. Макарову, намолотившему 8717 центнеров зерна. Наградить его дипломом, лентой «Чемпион уборки урожая 1982 года» и ценным подарком. Продать А. Г. Макарову вне очереди легковой автомобиль.

Присудить второе место комбайнера колхоза «Кузбасс» А. И. Колмакову, намолотившему 8220 центнеров зерна. Наградить его Дипломом, лентой «Чемпион уборки урожая 1982 года» и ценного подарка трактористу колхоза им. Ильи Чапаева.

Присудить третье место, Диплом и ценный подарок комбайнера совхоза «Пермаковский».

«Пермаковский» С. С. Канаховскому, намолотившему 8012 центнеров зерна. Продать ему вне очереди ковер.

Присудить первое место шоферу Беловского райобъединения «Сельхозтехника» В. Ф. Шишкину, вывезшему от комбайнов 1492 тонны зерна. Наградить его Дипломом, лентой «Чемпион уборки урожая 1982 года» и ценным подарком.

Присудить второе место, Диплом и ценный подарок шоферу совхоза «Салаирский» В. П. Петрову, вывезшему от комбайнов 1207 тонн зерна.

Присудить третье место, Диплом и ценный подарок шоферу автоколонны «Кузбассэнерго» А. Е. Павлову, вывезшему в совхозе «Рассвет» от комбайнов 1200 тонн зерна.

Присудить первое место трактористу совхоза «Родина» В. Н. Костину, убравшему силосным комбайном КС-1,8 («Вихрь») кукурузу с площади 252 гектара и накосившему 3021 тонну зеленой массы. Наградить его Дипломом, лентой «Чемпион уборки урожая 1982 года» и ценным подарком.

Присудить первое место с вручением Диплома, ленты «Чемпион уборки урожая 1982 года» и ценного подарка трактористу колхоза им. Ильи Чапаева.

Присудить первое место рабочим ОТК, цеха № 27 завода «Кузбассрадио».

Готовится к отправлению автомашины, груженные капустой.

◆ На трудовой вахте

РАБОТАЮТ СЕМЕЙНЫЕ ДИНАСТИИ

Трудовыми успехами встретили комсомольцы и молодежь совхоза «Рассвет» всенародный праздник — День Конституции СССР и День работников сельского хозяйства. В совхозе сложилась добная традиция — во время сельскохозяйственных кампаний работают целые семейные династии. Например, брат Юрий и Анатолий Сиротенко. Молодой коммунист Юрий Васильевич Сиротенко работает на вспашке зяби, вспахал уже

1200 гектаров. Комсомолец

Анатолий Сиротенко отличился на уборке картофеля.

Хорошо работали на всех

видах сельхозработ, особенно на жатве, молодые комбайнеры братья Синники.

Анатолий, Владимир, и Виктор — на комбайнах СКД-5,

Сергей — штурвальным в

их звене, на обмолоте зерновых.

С принятым обязательством — 4000 центнеров зерновых за период уборки,

они справились успешно.

Очень добросовестно трудился юноша Алексей Кудинов.

Он работал на комбайне

и один намолотил 2073

центнера зерновых. По итогам социалистического соревнования эти комсомольцы

признаны лучшими.

Н. ГЛАДЫШЕВА.

ров, использовать технические фильмы. И самое главное — пропагандистам необходимо давать консультации по проведению очередных занятий.

В этом учебном году в районе будут работать школы научного коммунизма и школы основ марксизма-ленинизма, школы молодого коммуниста и другие. В них поведут занятия опытные пропагандисты, 80 процентов из которых приглашались на собеседование в райком КПСС. На первом занятии слушателям раскроют тему «Союз нерушимый республик свободных».

На организационном заседании методсовета библиотекарь райкома КПСС В. Т. Курмаева назвала журналы, брошюры, книги, какими следует пользоваться во время занятий, порекомендовала статьи из политических изданий.

Председателем методического совета утвержден председатель райкома профсоюза работников просвещения высшей школы и научных учреждений П. А. Поляков.

14 октября первое занятие в системе партийного, комсомольского и экономического образования. После трудового дня рабочие сядут за парты — начнутся занятия.

Л. СЕМЕНОВ.

РАЗ КАПУСТА, ДВА КАПУСТА

◆ Фоторепортаж

КРЕПИМ
СОЮЗ СЕРПА
И МОЛОТА



Хороший урожай капусты вырастили полеводы совхоза «Беловский». На полях первой фермы она была посажена на площади 109 гектаров. Из них четыре гектара раннего сорта, двадцать — среднего и восемьдесят пять — позднего. Разные сорта дали разную урожайность.

От ста пятидесяти центнеров до четырехсот, а в среднем урожайность составила триста центнеров с гектара. Немалую долю труда в выращивание этой культуры вложили рабочие завода «Кузбассрадио». В эти дни они ведут уборку урожая. Каждый день по гра-



Фику сюда приезжают труженики цехов, срезают кочаны, очищают их и грунтуют на автомашине. На сегодняшний день капуста в совхозе убрана с площади 70 гектаров, и в торговые предприятия города ее отправлено более полутора тысяч тонн.

Фото Б. Гулишевского.

Животноводство —
ударный фронт

КОММУНИСТ
ДЕРЖИТ
СЛОВО



НА СНИМКАХ: бригадир овощевод фермы № 1 совхоза Анна Александровна МИХАЙЛЕЦ; очисткой кочанов заняты рабочие ОТК, цеха № 27 завода «Кузбассрадио»; готовятся к отправлению автомашины, груженные капустой.

Успешным был сентябрь для молодой доярки совхоза «Инюшинский» Раисы Анатольевны Стручковой. Она была принята кандидатом в члены КПСС. Готовясь к вступлению в партию, она сделала к этому важному в своей жизни событию трудовой подарок: выполнила годовое задание (2136 килограммов) по надой молока от каждой коровы.

ЦЕЛЬ —
ТРЕХТЫСЯЧНЫЙ
РУБЕЖ

Почти по 12 килограммов молока в сентябре надаивала от каждой коровы ежедневно доярка колхоза им. Ильи Татьяна Кирилловна Кормина. За месяц у нее надой молока составил от каждой коровы по 358 килограммов. Чуть меньше надой у доярки Марии Гавриловны Леконцевой.

Передовые доярки борются за то, чтобы в канун 65-й годовщины Великого Октября завершить годовое задание (2800 кг), до конца года взять трехтысячный рубеж.

П. ГУТОВ.

УСИЛИЯ земледельцев нашего района во втором году одиннадцатой пятилетки были направлены на повышение эффективности использования сельскохозяйственных угодий. Последовательно продолжается внедрение научно-обоснованных укрупненных севооборотов, высококуражайных районированных сортов зерновых культур, укрепляется база семеноводства, расширены площади орошаемых полей, улучшены условия для высокопроизводительного использования машинно-тракторного парка, повысилась его техническая готовность. В текущем году организованы были проведены важнейшие сельскохозяйственные кампании. Им предшествовала серьезная организаторская и массово-политическая работа: надежно подготовлена техника, организована учеба механизаторов, проведены взаимопроверки соревнующихся коллективов. На поля вывезено 380 тысяч тонн органических удобрений, семена были доведены до высоких посевных кондиций. Следует отметить высокий уровень организации труда на весенне-полевых работах. Техническая оснащенность совхозов и колхозов, мастерство наших кадров, единственная помощь наших шефов позволяет нам полевые работы проводить без спешки, в оптимальные сроки.

Высокие темпы в социалистическом соревновании на заготовке кормов с первых дней взяли рабочие совхозов «Саларский» (директор А. И. Кузьмин), секретарь парткома А. П. Колесников), «Пермяковский» (Д. В. Самойлов, секретарь парткома И. Я. Корозников.) Эти коллективы первыми в районе справились с выполнением плана заготовки сена, сенажа и витаминно-травяной муки.

Коллектив колхоза имени ХХI партсъезда (председатель Д. Е. Паршуков, секретарь парткома И. Е. Прокудин), как известно, выступил инициатором районного социалистического соревнования по увеличению производства грубых и сочных кормов.

Поливные участки в колхозе были подготовлены к оросительному сезону с соблюдением всех агротехнических требований. На площадях, занятых многолетними травами, было проведено своеобразное щелевание, бигование с применением передовой техники, внесены в достаточном количестве минеральные удобрения. Мелиораторы хозяйства одними из первых в районе начали полив, организовали работу в две смены. Одновременно были запущены все имеющиеся в колхозе поливные установки. С первого укоса было убрано 2765 тонн зеленой массы, а урожайность в среднем составила 150 центнеров с гектара. Это позволило заготовить 2297 тонн сена и 1034 тонны сенажа, 1013 тонн травяной муки. При этом большое внимание уделялось качеству заготовляемых кормов.

С лучшими показателями закончили нынешний поливной сезон работники районного производственного объединения «Полив». В текущем году они обслуживали 10 хозяйств района, обеспечили полив на площади 5263 гектаров. Было подготовлено и запущено 64 дождевальных установок, которыми про- ведено 21500 гектара-поливов. Хорошо работали звенья мелиораторов И. С. Камбалина в совхозе «Родина», К. П. Крапивницкого в колхозе «Россия». Высокие урожаи многолетних трав на поливе по-

лучены в колхозе «Правда». Успешно справились с планом заготовки сена 7 хозяйств, сенажа — 10, витаминно-травяной муки — 11. Сена заготовлено 31280 тонн, сенажа — 39320, травяной муки 12172 тонны. Замечательных успехов на заготовке сена добились многие механизированные звенья. Так звено А. А. Зырянова из колхоза имени 21 партсъезда заготовило 1401 тонну сена, при задании 1200 тонн, звено Н. В. Львова из совхоза «Саларский» перекрыло задание на 50 тонн, а звено В. Д. Арбузова из колхоза имени Ильища выполнило задание на 104 процента. Такую производительность коллективы смогли обеспечить только благодаря высокой квалификации членов звена, их большой организованности и дисциплины.

Образцы труда показали уборочно-транспортные комплексы под руководством В. Г. Пирожкова из совхоза «Саларский», где намолот на каждый из 15 комбайнов составляет 2166 центнеров зерна, И. А. Кривошеева из совхоза «Бачатский».

для бригадира комплексной бригады № 2 колхоза «Правда» М. А. Адаева. Он продуманно и умело, со знанием дела дает наряд на работу, весь день от темна до темна находился с людьми, там, где решалась судьба урожая. И неслучайно, что бригада, которой он руководит, первой в колхозе выполнила план заготовки кормов, организованно провела уборку.

Аналогичное можно сказать и в адрес управляющих, бригадиров комплексных бригад И. Ф. Капитанова из совхоза «Урской», Р. Н. Стребко из совхоза «Пермяковский». Слаженно и организованно проведена уборка урожая в совхозах «Родина», «Гурьевский», колхозах «Кузбасс», имени 21 партсъезда, «Россия».

В условиях этого года, как никогда, во всех хозяйствах уделено большое внимание приготовлению витаминно-травяной муки. В этой работе весь сезон в авангарде социалистического соревнованияшли наши прославленные

работий Грамотеинского шахтоуправления в совхозе «Моховский», которые накосили более 3-х тысяч тонн зеленой массы каждый.

В хозяйствах, где под корнеплоды отвели лучшие орошающие земли, провели прополку и прореживание — результат не замедлил сказаться. Так в колхозе «Сибирь» на площади 70 гектаров получили по 420 центнеров турнепса. Картофель по праву называют «вторым хлебом». Выращиванием на площади 2247 гектаров занимаются в основном 7 хозяйств. Засуха и ранние заморозки не дали возможности картофелеводам вырастить хороший урожай. Высокими темпами, при хорошем качестве работы вели уборку картофеля механизаторы Б. Н. Корниловский из совхоза «Рассвет», С. В. Каргин и В. И. Михайлов из колхоза имени Ильища. На счету у каждого более 30 гектаров убранного картофеля.

Овощеводы района последовательно решают задачу снабжения населения городов необходимыми продуктами питания. Хо-

удоя добились животноводы совхоза «Инюшинский» — 2220, колхозов «Россия» — 2270, имени Ильища — 2225, имени ХХI партсъезда — 2205 килограммов от коровы. Среди животноводов продолжается социалистическое соревнование за трехтысячные надои. Знамя правофланговых на протяжении многих лет несет колхозы бригад В. П. Ведерниковой из колхоза имени Ильища и М. Д. Кронцева из совхоза «Урской», И. К. Корниенко из совхоза «Саларский».

В текущем году наивысших результатов добились мастера машинного доения бригады Н. М. Данченко из колхоза «Россия». С начала года здесь надоили по 2165 кг. молока от коровы, что выше принятых коллективом обязательств на 140 килограммов.

У передовой дюйки совхоза «Рассвет» Н. Е. Никульниковой за 9 месяцев продуктивность коров возросла на 602 килограмма к уровню прошлого года и составила 2681 килограмм. Результат замечательный. Нелегок труд дюйки и зимой, и летом. Но для того, чтобы добиваться отличных успехов, толь-

ким внимание на бережное расходование кормов, пополнение их запасов. Сейчас нужно все корма подвезти к фермам, особенно солому из мелких куч, все это аккуратнейшим образом уложить в скирды. Скармливание кормов вести, в основном, в приготовленном виде. Такая возможность у нас есть.

В предыдущий зимовку у нас работало пять кормоцехов. Опыт работы совхозов «Пермяковский», «Горскинский», колхоза имени Ильища показывает, что при хорошей организации кормоприготовления значительно уменьшаются потери кормов, улучшается их поедаемость, что в конечном счете приводит к повышению продуктивности животных.

Стойловое содержание скота началось. И сегодня центр тяжести всей партийно-политической, организаторской работы мы должны перенести в животноводство. Нужно быть с людьми в этих трудных условиях. И только это позволит нам провести зимовку на высоком уровне. Не допускать резкого снижения продуктивности, сохранить поголовье скота и его продуктивность — дело чести всех тружеников совхозов и колхозов. К этому важнейшему участку работы необходимо привлечь все внимание хозяйственных руководителей, партийных организаций, сельских и поселковых Советов.

Внесли свой посильный вклад в выполнение заданий второго года одиннадцатой пятилетки и школьники, члены ученических производственных бригад и звеньев, работая под девизом: «Мой труд вливается в труд моей республики». Участники пятой трудовой четверти — 15 ученических производственных бригад и 15 звеньев занимались выращиванием зерновых культур, корнеплодов, картофеля, овощей на площади 445 гектаров. Школьники района заготовили 300 тонн зеленой массы кормов, 100 тонн сена для совхозов и колхозов. Убрали корнеплоды на площади 315 гектаров.

Неплохих показателей добились рабочие и служащие районного объединения «Сельхозтехника», которые много делают по улучшению технического обеспечения сельского хозяйства. Коллектив Бачатского спецотделения «Сельхозтехника» выполнил план по объему и реализации валовой продукции на 100,1 процента, по ремонту тракторов на 102 процента. Увеличения производственных показателей к уровню прошлого года добился коллектив объединения «Сельхозхимия». Внесено минеральных удобрений на площади 33,4 тысячи гектаров, что на 9,3 тысячи гектаров больше, чем в 1981 году, на 5100 гектаров увеличились площади посевов, обработанных химпрополкой. Водители этого объединения хорошо потрудились на уборке урожая. Ими вывезено более 10 тысяч тонн силосной массы кукурузы.

Работники сельского хозяйства хорошо понимают, что результаты их самоотверженного труда неизменно сказываются на решении задач, поставленных XXVI съездом партии и майским Пленумом ЦК КПСС по повышению благосостояния советских людей. Вся трудовая деятельность на селе всецело подчинена ныне борьбе за достижение новых рубежей, за практическое воплощение в жизнь планов партии, планов народа.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ — В ЖИЗНЬ!

Из доклада на торжественном собрании, посвященном Дню работников сельского хозяйства, начальника районного производственного управления Н. П. ШЕВЕЛЕВА.

бригады В. В. Осорина из совхоза «Родина» и В. И. Шевченко из совхоза «Моховский». Нас радует то, что в районе растет число мастеров новой профессии — машинистов агрегатов по приготовлению травяной муки.

В заготовке кормов участвовало по существу все население района: рабочие и служащие промышленных предприятий, учреждений, школы, пенсионеры. В трудных условиях нынешнего года мы особо признательны трудающимся городов Белова, Гурьевска и Саларска за ту неоцененную помощь, которая оказана ими нам, селянам, в момент заготовки кормов и уборки урожая. Для обес печивания водителями. Среди правофланговых — В. П. Петров из совхоза «Саларский», который на автомашине ГАЗ-53 перевез 1207 тонн зерна. Это высокий результат. Вот уже четвертый год добивается больших успехов в социалистическом соревновании среди водителей шофера района объединения «Сельхозтехника» В. Ф. Шешени.

В этом году по поручению областного комитета партии на помощь северным районам области было направлено 3 сводных уборочных механизированных отряда. Наши посланцы работали в трех районах: Ижморском, Топкинском и Кемеровском. Комбайнеры, водители, ремонтники оправдали доверие и с честью выполнили задание. Ими убраны хлеба с площади 7107 гектаров и намолочено 12 тысяч тонн зерна.

Много было вложено труда для выращивания силосных культур и корнеплодов. В этом году взят твердый курс на внедрение смешанных посевов кукурузы с другими культурами с целью получения высококачественных кормов, с большим содержанием белка. Хорошие результаты получили по выращиванию кукурузы в совхозах «Урской» — урожайность 240 центнеров с гектара, «Горскинский» — 224, «Бачатский» — 180 центнеров. Звено А. Ф. Потенчикова из совхоза «Урской» на площади 340 гектаров получило по 256 центнеров зеленой массы кукурузы. На уборке кукурузы отличились В. Н. Костин — механизатор совхоза «Урской», В. А. Беликов —

нашего урожай капусты, огурцов и других овощных культур выращен бригадой А. А. Михайлов из колхоза «Беловский» М. А. Синицын, скосивший хлеба на 949 гектарах, из колхоза «Россия» М. Е. Стародубцев. Бесперебойную отвозку зерна на тока обеспечивали водители. Среди правофланговых — В. П. Петров из совхоза «Саларский», который на автомашине ГАЗ-53 перевез 1207 тонн зерна. Это высокий результат. Вот уже четвертый год добивается больших успехов в социалистическом соревновании среди водителей шофера района объединения «Сельхозтехника» В. Ф. Шешени.

На XXVI съезде КПСС животноводство объявило ударным фронтом на селе. Работники ферм района восприняли этот лозунг партии как свое крестьянское дело и в послесъездовский период активно включились в его осуществление. Нелегким фактом получения высоких урожаев является осенняя обработка почвы. Ряд хозяйств выполнили задание по зяби. Один из них — колхоз имени Ильища.

На XXVI съезде КПСС животноводство объявило ударным фронтом на селе. Работники ферм района восприняли этот лозунг партии как свое крестьянское дело и в послесъездовский период активно включились в его осуществление. Нелегким фактом получения высоких урожаев является осенняя обработка почвы. Ряд хозяйств выполнили задание по зяби. Один из них — колхоз имени Ильища.

ко профессиональному мастерству мало — нужны особые нравственные качества: высокий уровень сознания, чувство долга и ответственности. И отрадно отметить, что таких замечательных людей у нас на селе очень много. Заботливо относятся к своему делу, обеспечивают высокие привесы и сохранность молодняка телятницы В. Н. Сычева из совхоза «Рассвет», Г. Л. Кондратенко из совхоза «Новый», П. Я. Золотухина из колхоза «Кузбасс». Скотник совхоза «Иньюшинский» П. Ф. Чашкин, обслуживающий гурт молодняка крупного рогатого скота, за 6 месяцев этого года получил среднесуточные привесы по 770 граммов на кормодень при плане 550. Большой вклад в производство мяса внесли передовые свинярники Г. П. Калабанова и Н. Ф. Сидоркина из совхоза «Новоплестеревский», которые за 9 месяцев отняли 1648 пороссят с отъемным весом по 16,2 килограмма при плане 15 килограммов.

В настоящее время животноводство вступает в самый сложный период — зимовку скота. К ней все хозяйства тщательно готовились. Осуществлена большая программа строительства и реконструкции помещений. Особенно это заметно в совхозах «Саларский», «Дунайский», колхозах имени Ильища, имени ХХI партсъезда. В текущей зимовке в 130 помещений будет поддерживаться микроклимат. В более благоприятных условиях будут работать более тысячи животноводов. Принимаются меры по запуску кормоцехов, подогреву воды для поения животных, осуществляются и другие технические мероприятия. Однако зимовка будет сложной и напряженной. Заготовлено недостаточное количество кормов, в отдельных хозяйствах кормовая база чрезвычайно слабая. Поэтому с первых дней зимовки нам необходимо обратить самое серьезное

ДЕЙСТВУЮТ УСПЕШНО

В колхозах и совхозах района на работах по агротехническому обслуживанию, а также на всех сезонных полевых работах действуют четыре механизированных отряда «Сельхозхимии». Силами этих отрядов минеральные удобрения внесены в почву на 33,4 тысячи гектаров (план—31 тыс. га.), химпрополка проведена на 22 тысячи гектаров (план 20 тыс. га.), на полях хозяйств вывезено 106,8 тысячи тонн органических удобрений.

На хорошем счету в районе объединения трактористы Пермского межотряда В. Г. Стасьев и В. А. Петякин. Владимир Григорьевич на тракторе К-700 внес на полях совхозов «Пермский» и «Иньюшинский» 3266 тонн органических удобрений, а Валерий Аркадьевич на тракторе МТЗ проводил там химпрополку и удобрял поля минеральными удобрениями, при этом показывал пример высокопроизводительного труда.

В Беловском межотряде на тракторах марки МТЗ работают с перевыполнением задания Н. Ф. Поморозов (вывез на поля 1493 тонны органики) и П. В. Чекишев (провел химическую обработку посевов на 2632 га).

Водители автотранспорта и механизаторы «Сельхозхимии» деятельное участие приняли и в уборке урожая нынешнего года. Среди особо отличившихся можно назвать шофера П. Я. Недосекина и А. Е. Каргина, которые в этот ответственный период работали в совхозе «Новостаропестровский».

ЧЕСТЬ И СЛАВА

Торжественно в Доме культуры «Горняк» села Старопестрово в канун Дня Конституции СССР и Дня работников сельского хозяйства прошло чествование тружеников села — рабочих второй фермы совхоза «Моховский». Участники художественной самодеятельности под руководством директора Дома культуры Н. Р. Забуга, подготовили концертную программу «Честь и слава рукам хлеборобов!» Перед селянами выступили певцы, танцы, самодеятельные мастера художественного слова. В подготовке концертной программы участвовали также работники районной детской библиотеки Г. А. Пинигина, А. К. Гусева, Н. В. Федяева, О. В. Гинтнер.

Поздравить своих шефов и соперников по соревнованию — рабочих полеводческой бригады фермы № 2 (бригадир Н. Я. Колмогоров) — на торжественное собрание пришли пионеры 4 класса Старопестровской школы (классный руководитель В. М. Азаренко). Ребята рассказали о своих успехах и сказали, что в учебе и труде они равняются на передовиков сельского хозяйства, как трактористы А. А. Ямашкин и В. М. Липунов, которые всегда работают с перевыполнением определенного им задания.

И Александр Алексеевич (он работает на тракторе МТЗ-80), и Василий Митрофанович (трактор Т-70) уже сейчас выполнили свои годовые нормы по выработке на своих тракторах эталонных гектаров. А. А. Ямашкин при норме 700 га выполнил на своей технике работы, равные 1285 эталонным гектарам. Такой же объем работ выполнил и В. М. Липунов.

З. ГУЛЯЕВА.

◆ Сообщают юнкоры

АРТЕК — ПИОНЕРСКАЯ СТРАНА

Совсем недавно я возвратился из Всесоюзного пионерского лагеря «Артек». И думаю, что не ошибусь, если скажу, что от дня прибытия сюда и до дня отъезда — это были самые впечатляющие, самые счастливые дни в моей жизни.

У приемного корпуса собралась делегация Кемеровской области. Нас распределили по отрядам. Я и еще трое ребят из нашей делегации попали в восьмой отряд. К нам пошли парень и девушка — наши вожатые. Их звали Замира и Альдис. Через двое суток после нашего прибытия из семнадцати человек образовался наш самый маленький и очене́й дружный отряд в дружине «Лесной».

Запевала дружиной стал детский ансамбль из Молдавии «Спираца», который с песнями и танцами выступал на всех праздниках.

В состав Совета дружин вошли двое ребят из нашего отряда: Нодир Турсын-Заде из Таджикистана и представительница Кемеровской делегации Вали Астахова. Я был избран в знаменную тройку дружин, участвовал во всех мероприятиях. А в парадном факельном шествии по Ялте я был знаменосцем. За активную

УЧИМСЯ ВЯЗАТЬ

При районном Доме пионеров вот уже второй год работает кружок вязания. Многие девочки давно мечтали научиться вязать, и когда узнали о том, что такой кружок организован, сразу же записались в него. Летом, по поручению Дома пионеров, мы ездили в районный пионерский лагерь «Солнечная долина», вели кружок вязания. У каждой из нас была своя группа. Таня Уфимцева, например, занималась с девочками младших отрядов, Оля Титова руководила средней группой. Я занималась с девочками старшей группы.

Ирина ЛЕЙМАН.
Пос. Старобачаты.



работу меня наградили тремя памятными значками «Артека» памятным юбилейным знаком «60 лет Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина».

Наша «Лесная» дружина — интернациональная. В нее входили ребята из многих стран — из США, ЧССР, Югославии, Никарагуа, ФРГ, Коста-Рики, Панамы, ЮАР. И пусть мы не знали иностранных языков, но дружба крепко связывала нас. В составе нашего отряда были ребята из Федеративной республики Германии. Под свое шефство я взял самого маленького члена их делегации — Михеля. Мы звали его просто Миша. Миша оказался очень трудолюбивым мальчиком: что бы я ему ни показывал, что и как надо делать, он мне отвечал по-русски: «Я могу сам!»

Много интересных мероприятий было проведено в нашей дружине. Это и день юного героя-антифашиста, конкурсы «А ну-ка, девочки!», «А ну-ка, малыши!», спортивные соревнования по волейболу, баскетболу, конкурс агитбригад, конкурс бального танца, день Советского Союза, карнавал.

Время пролетело незаметно. Наступил день отъезда. Очень жаль было расставаться с ребятами, вожатыми. Но вот на посадку объявили делегацию Кузбасса. Загудел мотор. Все замахали руками, и лагерь скрылся за поворотом.

Прошай Аю—Даг! До свидания, «Артек»!

Юра ЕШАКИН,
ученик
Старопестеревской средней школы.



◆ Урожай готовится сегодня

С ДУМОЙ О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

Совсем недавно отшутила уборочная страда для пермских полеводов. Но напряжение в хозяйстве не спадает. Ведь необходимо позаботиться о том, чтобы заложить часть зерна, отведенного независимо от погодных условий. Вот почему так напряженно трудятся сейчас механизаторы на вспашке зяби. На некоторое время темпы работ здесь несколько снизились, так как пять мощных «кировцев» были сняты на вывозку древесины для ремонта животноводческих помещений. Сейчас они снова в борозде.

Тон в социалистическом соревновании задают коммунисты. Член парткома совхоза Федор Григорьевич Шебелев ежедневно вспахивает почву на площади, в полтора-два раза больше планового задания.

Надо отметить, что нынче хлеборобы совхоза сумели добиться неплохих результатов при выращивании зерновых и кормовых культур. Так, в среднем с гектара посевной площасти получено по 8,7 центнера зерна. А если взять показатель по уборочной площасти, то он будет свыше десяти центнеров с гектара.

Наши хлеборобы сразу же с первых дней уборочной кампании, — рассказывает главный агроном совхоза Виктор Егорович Фриауф, — начали вести засыпку семенного материала. Сначала пошла рожь. Она у нас нынче удалась на славу. Затем подошли и другие культуры.

Напряженно, с чувством огромной ответственности работали все: комбайнеры, которые вели коэффициент и обмолот; шоферы, перевозившие зерно от комбайнов на ток: машинисты сушильных и очистительных комплексов, разнорабочие. То есть все, кто имел хоть бы там ни было, в будущем году полеводы пострадают от уборочной страды. Кстати, работается сделать все, что

часть зерна, отведенного на семенные цели, стали вывозить другие хозяйства, у кого не было возможности обеспечить себя собственными семенами.

В то же время не забывали в совхозе и о своих нуждах. Необходимо было срочно спрятать под крышу все зерно, чтобы избежать потерь. В короткий срок весь семенной материал и зернофураж были заскладированы. Вступили в работу сушильные и очистительные комплексы в Худяках и Пермьках. Предстояло пропустить через них свыше полутора тысяч тонн зерна.

Надо сказать о том, что агрономическая служба примерно от 90 процентов подработанного зерна сдали образцы на анализ в семенную лабораторию, — говорит В. Е. Фриауф. — Думаю, что большая часть семян должна быть не ниже третьего класса по всем показателям. Часть будет второго класса. До первого вряд ли удастся довести, так как на качество семенного материала сильно повлияли неблагоприятные погодные условия весны и лета.

В настоящее время в хозяйстве строятся прогнозы на урожай зерновых будущего года. Он, конечно, должен быть неплохим. Снизить его может то, что в совхозе семена в основном четвертой и пятой репродукций, а есть и массовый. Но как есть все, кто имел хоть бы там ни было, в будущем году полеводы пострадают от уборочной страды. Кстати, работается сделать все, что

— Думаю, что и в будущем будем в числе тех хозяйств, которые получат наивысший урожай в районе, — сказал в заключение нашей беседы главный агроном. — Гарантия тому — стремление людей добиться лучших результатов в работе.

Г. СОЛОВЬЕВ.
Совхоз «Пермьский».

◆ Вниманию членов садоводческих товариществ

ВНЕСЕНЫ НОВЫЕ ДОПОЛНЕНИЯ В УСТАВ

Как всем известно, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли дополнительные меры по увеличению производства сельскохозяйственной продукции в личных подсобных хозяйствах граждан. В том числе принятые меры по развитию коллективного садоводства. Известно, что основной документ коллективных садоводов — устав, который принимается на базе типового устава садоводческого товарищества рабочих и служащих. В настоящее время в этот документ внесены новые нормы, с которыми необходимо ознакомиться членам садоводческих товариществ.

Так, установлено, что преимущественное право вступления в садоводческие товарищества имеют семьи, в которых двое и

больше детей, и участники Великой Отечественной войны как работающие на данном предприятии, в учреждении, организации, так и ушедшие на пенсию. Они же имеют преимущественное право на получение освобождающихся садовых участков. Более того, четко разрешены вопросы пользования садовыми участками наследниками, а также при расторжении брака. В случае смерти члена садоводческого товарищества, записано в примечании к статье 15 Типового устава, преимущественное право вступления в садоводческое товарищество представляется одному из наследников умершего. Вопрос о том, кому из наследников отдается преимущественство, решается с учетом рекомендаций правления общее собрание членов садоводческого товарищества.

В. ЩЕКОЛДИН,

Ведутся последние работы перед открытием новой школы в селе Новобачаты. На снимке нашего фотокорреспондента Б. Гулишевского вы видите учащихся старших классов, занятых подготовкой классных комнат к занятиям.

(Оконч. Нач. в № 121.)

ВСПОМИНАЮ, когда в детстве я стремился научиться грамоте, мой добрый отец, Семен Абрамович Мальцев, искренне опасался, что если я буду грамотный, то уйду из деревни. Я же, добиваясь грамоты, чувствовал, что она все крепче и крепче привязывает меня к земле, и становилась она мне более близкой, более родной. В отпуске я ни разу в жизни своей не бывал, на курорты не ездил, потому что не могу от нее надолго уехать, разлучиться. И странно мне слышать по радио, телевидению, на различных совещаниях и собраниях читать в газетах и журналах о том, что молодежь нужно «привязать» к земле, к селу. Как можно привязать, если человек сам не привяжется? Другое дело — надо создать такие условия и обстоятельства, чтобы крестьянину и его детям не хотелось уезжать в город от всего того, что окружают его с рождения, — от семьи и от дома, от колхозного поля и фермы, от речки, лесов и лугов, чтобы он сам к земле и селу привязался. А вот каковы должны быть эти условия? Давайте подумаем.

Сегодня благополучие колхозников и специалистов мало зависит, а можно сказать, совсем не зависит от результатов урожая, от состояния животноводства, то есть вообще от доходности хозяйства, как, впрочем, и от умелого или неумелого руководства хозяйством со стороны правления колхоза. Гарантированная заработка плата делает их равнодушными к результатам их труда. Иному человеку все равно, какой будет урожай, так как он свое уже получил. Уверенность в том, что получишь в любом случае, даже если трудишься не в полную силу и делаешь половину того, что требуется и положено, в сожалению, на руку людям несостыдливым, безответственным, лентяям и пьяницам. А видя такое отношение их к работе, и работающие люди иногда теряют прилежность.

Пока не была введена гарантированная денежная оплата по месяцам, когда колхозники получали окончательный денежный и натуральный расчет в конце хозяйственного года, а по месяцам получали лишь аванс, то у колхозников было куда больше интереса к росту доходов хозяйства. От роста доходов хозяйства зависит и их доход. Прогрессивная форма оплаты труда по конечным результатам, которая так эффективно и широко внедряется сейчас в промышленности, в сельском хозяйстве применяется.

Мне кажется, есть настоятельная необходимость подумать, как лучше оплачивать труд колхозников, чтобы форма оплаты была выгодна и колхознику, и хозяйству, чтобы как можно больше поощряли людей на выращивание более высоких урожаев и создание крепкой экономики хозяйства и действительно привязывала к земле. Старые наши колхозники помнят, как собирались на свои отчетные собрания, которые проходили бурно и на которых давалась оценка вклада каждого. Я далек от того, чтобы идеализировать старое, но и

опыт, и полезные традиции сбрасывать со счетов тоже никак нельзя. Новое само по себе на простом месте не вырастает, новое — продолжение и развитие прошлого опыта. Но только чтобы новое, растущее на старом, не было бы в какой-то мере паразитом, да и росло бы не криво.

Кому не знакома такая картина. Приходит в колхоз какой-нибудь уполномоченный, заметит в хозяйстве какие-то неподобранки и говорит колхозникам:

— Вы же хозяева, почему такое допускаете?

Они обычно отвечают:

— С чего вы взяли, что хозяева?

Делаем то, что нам скажут.

И председатель колхоза на такое отвечает тем же, чем и колхозники, что и он, и правление тоже не хозяева. Как же так?

Земля передана колхозу по акту на вечное пользование, колхоз и должен решать, как ее выгоднее использовать не только для себя, но и для государства, поскольку земля государственная.

Решения майского Пленума открывают большие и хорошие перспективы в совершенствовании управления экономикой, но разом все не перестроится. Инерция старого может ставить серьезно и проблематично «Школа и Продо-

пашцы для меня всех почтеннее... Дай бог, чтобы все были хлебопашцы! Ребята в голос: «Кто писатель, какое произведение?»

— Гоголь Николай Васильевич, «Мертвые души». Небось, проходили?

— Проходили, — отвечают ребята. — Чичикова знаем, Ноздрева, Собакевича.

Учителяница смущалась:

«Нет такого вопроса в программе, Терентий Семенович!»

Может, и нет, только как же, думаю, учитель сельской школы пропускает такие прекрасные слова. Может быть, потому что помещик Костанжогло их произносит? Что с того, что помещик, это же позиция автора-патриота?

Не успокоился я, взял в библиотеке «Методическое руководство к учебнику «Русская литература для 8-го класса», рекомендованное в помощь учителю Министерством просвещения РСФСР, и совсем расстроился. Действительно, основное внимание обращено на помещиков и чиновников губернского города, мимоходом — лирические отступления.

Рассматривая Продовольственную программу как общеноарное дело, убеждаешься, что в числе общих наших задач надо ставить серьезно и проблематично «Школа и Продо-

времени? Сегодняшний молодой механизатор и сегодняшний школьник. Вот тебе и «черная» крестьянская работа...

Не случайно обмолвились я, что сельская работа, как и всякая другая, требует людей трезвых. Ничто не вредит нам сейчас так, как пьянство, от которого, к сожалению, мы пока никак не можем избавиться. Мне много приходит писем, в которых люди с негодованием говорят об этом общественном зле. Пьянство — это попустительство, равнодушие, прогулы. Убежден, что многие наши недостатки, срывы в ритмичной работе предприятий главным образом как раз из-за этого и происходят. А уж о разрушанных и несчастных семьях и говорить не приходится.

Одом для крестьянина хотелось бы поговорить особо. Майский Пленум ЦК КПСС утвердил среди других важнейших документов постановление о мерах по дальнейшему улучшению жилищных, коммунально-бытовых и социально-культурных условий жизни сельского населения. С большой заинтересованностью обсуждали мы, депутаты Верховного Совета республики, на сессии горизонты российских сел. Наша Курганская область была назначена в числе других, по-

тиросъемщиками», не затратив личных средств и усилий, люди особенно и не держатся за квартиры, знают, что и в другом месте обеспечат их жильем не хуже, а может, даже и лучше. На закрепление кадров сказывается это отрицательно.

Слышал я и такие предложения, будто дома желающим трудиться в сельском хозяйстве надо дарить в их полное распоряжение, — свободная и от квартирплаты, которая, как известно, ничтожно мала и скорее даже символическая по сравнению с общественными затратами на содержание жилья. Думаю, что это излишнее иждивенчество. Наверное, есть резон подумать о том, чтобы развивать в селе кооперативное жилищное строительство, а также продавать колхозникам, рабочим совхозов готовое жилье под долгосрочную ссуду. Выгода здесь двойная: во-первых, свой дом крепче держит человека на месте, во-вторых, деньги возвращаются в государственную казну и направляются на другие нужды.

Несомненно, люди бы больше сами строили, если бы могли приобрести стройматериалы. Строительная индустрия села, если она существует, отстает от потребностей очень сильно. На пленуме областного комитета партии называлась такая цифра: ежегодно в нашей области дефицит кирпича составляет около 100 миллионов штук. Мне сразу на множество примеров представилось, как село оказывается перед городом в невыгодном положении.

Вот и перестали люди строиться: хлопотно и тяжело. Ждут, когда колхоз построит. Раньше ко мне, как к депутату Верховного Совета республики, многие обращались с просьбой помочь приобрести строительные материалы, а лет шесть-семь уже как нет таких просьб: привыкли к тому, что жилье можно получить готовенькое. А не у каждого хозяйства есть такие возможности, да и не настроишь на всех.

Заостряя внимание на материальных и социальных сторонах деревенской жизни, мы нередко забываем о воспитании в человеке чувства хозяйственного отношения к земле. Вот о чем нам надо говорить без стеснения и вот что мы, к сожалению, в немалой степени упустили. А потери эти на мой взгляд, больше даже нравственные, нежели экономические.

Много было и есть различных дискуссий, каким должен быть деревенский дом крестьянина. Доводилось мне видеть и пятиэтажные городского типа дома в целинных хозяйствах, из которых люди старались перебраться поближе к земле, в одноэтажные и экспериментальные усадьбы в Прибалтике и Подмосковье — много спорного, много интересного и действительно подходящего крестьянскому быту.

Хорошо, что поиски продолжаются и что сходятся как будто на одном: дом селянина должен быть удобным как для семьи, так и для ведения лично-го хозяйства, что и отражено в решениях майского Пленума ЦК КПСС.

Что бы мне очень хотелось добавить? Колхозники, рабочий ли совхоза, или учитель, зоотехник, инженер или врач не должен чувствовать себя временщиком в селе. Для этого надо стараться помочь ему иметь собственный дом. Когда у нас колхозы и совхозы имеют в распоряжении жилищный фонд, с одной стороны, это неплохо: есть возможность приглашать необходимые кадры. А с другой стороны, являясь «квар-

тироемщиками», не затратив личных средств и усилий, люди особенно и не держатся за квартиры, знают, что и в другом месте обеспечат их жильем не хуже, а может, даже и лучше. На закрепление кадров сказывается это отрицательно.

Да потому, что укрепление материально-технической базы села, совершенствование управления, повышение уровня духовной жизни — лишь основа для эффективного ведения экономики. Главное — в самом человеке. Эта мысль проходит через все материалы майского Пленума ЦК КПСС, ее надо прочитать и усвоить в каждой цифре, в каждом положении Продовольственной программы, значение которой не только сегодняшнее, а протяженное во времени — из прошлого через настоящее к будущему. Вот что, по-моему, надо крепко усвоить.

И приняв решение колхозного собрания или утвердив мероприятия партийного актива, возвращающаяся к нам сегодня, завтра и послезавтра, контролируя и проверяя выполнение коллективно выработанного решения и своего лично, ставя себя перед лицом времени. Трудно. И вместе с тем необходимо, потому что без такого самоанализа, самоутверждения, самоотдачи и даже своего рода подвижничества мы заметно вперед не продвинемся.

А нам очень необходимо идти вперед в развитии сельского хозяйства и всей экономики, в воспитании нравственности, в укреплении могущества нашей Родины.

Медицина — селу

Совет Министров принял постановление о мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания в колхозах и совхозах республики.

Будет усиlena методическая, практическая помощь фельдшерско-акушерским пунктам, амбулаториям и участковым больницам, расширено обслуживание сельских жителей в городских специализированных медицинских учреждениях.

В 1982—1985 годах на работу в сельские районы будут направлены молодые специалисты с высшим медицинским, высшим и средним фармацевтическим образованием, выделены для оснащения фельдшерско-акушерских пунктов, профилакториев, амбулаторий, участковых и центральных районных больниц медицинские наборы, приборы и аппараты, а также санитарные автомобили.

Особое внимание постановление уделяет вопросам профилактики заболеваний и лечебно-оздоровительной работы среди женщин и детей.

Редактор
А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

Администрация разреза имени 50-летия Октября ставит в известность население поселка Старобачаты, что взрывные работы проводятся ежедневно с 15 до 19 часов.

Поэтому пасты скот в границах горного отвода категорически запрещается во избежание несчастных случаев.

Администрация.